Controle : fonctions de référence

Exercice 1
Dire de ses fonctions celles qui sont paires et celles qui sont impaires. Vous justifierez vos
réponses.

1

f(x)=3x+5,gkx)=x*+5eth(x) ==

X

Exercice 2
Faire le tableau de variation des fonctions suivantes

flx)=-5x2-3x+7,g(x) =ieth(x) =3x-5

Exercice 3
Pour chacune des fonctions suivantes dire si elles sont homographiques ou pas :

1 1 2 .. —lax+21
f) =290 ===3h(x) =x+— i(x) =———

Exercice 4
Dans un repere orthonormé, ou I'unité est le carreau, tracer la courbe représentative de

la fonction inverse (que I'on notera aussi pour plus de commodité f)
Trouver les antécédentsde -5, 12, 18,0, %, — S, — %et 50 si ils existent
Résoudre graphiquement f(x) <1

Résoudre par le raisonnement f(x) > 2

Exercice 5
1) Comparez si vous le pouvez les carrés de a et b
a) a<b<oO
b) 0<a<h
c) a<0<b
2) comparer l'inverse de a et celle de b dans les 3 cas de figures présentés au 1)
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Correction

Exercice 1

f(x)=3x+5,9g(x)=x?>+5eth(x) = %

Dy = R donc si xeDy alors —x € D¢

f(=x) = =3x+5et—f(x) = =3x — 5 donc f(—x) # f(x) et f(—x) # —f(x) donc f n’est ni
paire ni impaire

Dy = Rdoncsi xeDy alors —x € D,

g(—=x) = (—x)? +5 = x% + 5 = g(x) donc g est paire.

h est la fonction inverse et d’apres le cours elle est donc impaire

Exercice 2
flx)=-5x2-3x+7,g(x) =%eth(x) =3x—-5
Pour f on a une fonction polynome du second degré avec a=-5 donc elle est en arche de plus

LA —0,3 onadonc:

2a
x —co —-0,3 +o0
745
flx)
Pour g c’est du cours : Pour h
X — Y +oo x —a +oo
gx) h{x)
Exercice 3

Pour chacune des fonctions suivantes dire si elles sont homographiques ou pas :
flx) = oy la fonction f est la fonction inverse un cas particulier de fonction homographique

glx) = ﬁ —-3= ﬁ - % = % icia=-3, b=-2,c=letd =1, doncc # 0 et ad-bc# 0 donc g
est homographique.

_ 2 x(3x+5) 2 3x?+5x+2 , . N 2
h(x) =x+ s = aers T i T axis h n’est pas homographique a cause du 3x“ du
numérateur.

i(x) = %, ici a=-14, b=21, c=-4 et d=6 ad — bc = —84 — (—84) = 0 donc i n'est pas

homographique.

Exercice 4
3 1 .
=, _EEt 50 ont respectivement —

-5,12,18,%,—
4’ 5

0 lui n’a pas d’antécédent.

Résoudre graphiquement f(x) < 1, on regarde quand est ce que I'hyperbole est sous la droite

d’équation y = 1, et onadonc S =] — o0; 0[U [1; +oo[

Résoudre par le raisonnement f(x) > 2

Si x est négatif son inverse I'est aussi et donc elle ne sera pas plus grande que 2, de plus f est

décroissante sur ]0; +oo[ et f G) = 2 etdonc Vx E]O;% [f(x) >2etVx € [%; +oo [ f(x) <2
Ainsi S =]0;% [

1 1 1

5 .
FRETRETY 4, -3 —13 pour antécédents.

Exercice 5
1) Comparez si vous le pouvez les carrés de aet b
a) a<b<o la fonction carré est décroissante sur R™, donc elle change I'ordre et

0 < b?<a?

b) 0<ac<bh la fonction carré est croissante sur R, donc elle garde I'ordre et
0 <a?<b?

) a<0<b la fonction carrée n’est pas monotone sur [a ;b] donc on ne peut
conclure

2) comparer l'inverse de a et celle de b dans les 3 cas de figures présentés au 1)
a) a<b<o

b) 0<ac<bh

) a<0<b l<0,l>0etdoncl<l
a b a b

la fonction inverse est décroissante sur R™, donc elle change I'ordre et

la fonction inverse est décroissante sur R*, donc elle change I'ordre et



